
AVVISO PUBBLICO ALLE FAMIGLIE 
PER L’INDIVIDUAZIONE DI BENEFICIARI DI CONTRIBUTI PER LE SPESE SOSTENUTE PER LA FREQUENZA DI CENTRI ESTIVI/ SERVIZI SOCIO-EDUCATIVI ATTIVATI SUL TERRITORIO COMUNALE.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 84  del  16.06.2025 avente ad oggetto:    
CONTRIBUTI ECONOMICI A FAVORE DELLE FAMIGLIE PER LE SPESE ISOSTENUTE PER LA FREQUENZA DI SERVIZI SOCIO-EDUCATIVI (CENTRI ESTIVI) ATTIVATI SUL TERRITORIO COMUNALE. DETERMINAZIONI ED APPROVAZIONE AVVISO PUBBLICO. 
RENDE NOTO
Che dal 01.07.2025 al 30.09.2025, i nuclei familiari residenti con figli di età compresa tra gli 3 ed i 14 anni possono presentare richiesta per beneficiare di un contributo economico per le spese sostenute per la frequenza dei propri figli di centri estivi attivati sul territorio comunale da giugno a settembre 2025. 
REQUISITI DI ACCESSO
Possono fare richiesta gli esercenti la responsabilità genitoriale in possesso dei seguenti requisiti:
· residenza nel Comune di San Maurizio Canavese alla data di presentazione dell’istanza; 
· certificato ex lege 104/92 in capo al minore frequentante, indipendentemente da attestazione ISEE
· possesso attestazione ISEE in corso di validità non superiore a € 14.500,00.
CRITERI DI CONCESSIONE DEL CONTRIBUTO
Il contributo economico sarà erogato per la frequenza, anche non consecutiva di almeno 3 settimane, con modulazione oraria full o part time, presso un centro estivo attivo sul territorio comunale nel periodo suddetto e le istanze saranno istruite da parte dell’Ufficio preposto, che elaborerà una graduatoria, fino ad esaurimento delle risorse disponibili. 
Le domande di contributo dovranno difatti soddisfare i requisiti esplicitati con la delibera G.C. n. 84    sopracitata e saranno valutate secondo la graduatoria risultante dopo avere espletato l’istruttoria.
ENTITA’ E MODALITA’ DI EROGAZIONE DEL BENEFICIO
Le risorse disponibili sono complessivamente pari ad € 12.032,10, fatto salvo il reperimento di risorse aggiuntive. 
L’entità del beneficio è stata stabilita, dalla deliberazione già richiamata, come di seguito:
- euro 380,00 a settimana per la frequenza, fino a 4 settimane, part time o full time, di minore certificato ex lege 104/92, indipendentemente dall’indicatore ISEE;
- euro 50,00 forfait, per ogni minore il cui nucleo famigliare sia in possesso di attestazione ISEE che alla voce “indicatore della situazione economica equivalente” rechi un importo inferiore ad euro 14.500, sia con frequenza part time che full time.
I contributi saranno erogati, fino ad esaurimento di fondi, dietro presentazione di documenti comprovanti le spese sostenute nel periodo dal 09.06.2025 al 30.09.2025 relative a frequenza di centri estivi attivati sul territorio comunale per bambini e ragazzi di età compresa tra 3 e 14 anni. 




MODALITA’ E TERMINI DI PARTECIPAZIONE
Per l’accesso al beneficio, i cittadini interessati e in possesso dei requisiti, dovranno presentare istanza di partecipazione, utilizzando il modello allegato al presente avviso. 
La documentazione dovrà pervenire, a pena di esclusione, a partire dal 01.07.2025 e fino alle ore 12.00 del giorno 30.09.2025 (il termine sarà chiuso in ogni caso ad esaurimento fondi) con le seguenti modalità: 
Modalità on line all’indirizzo di posta elettronica: protocollo@comune.sanmauriziocanavese.to.it. oppure  di persona presso l’ufficio protocollo al primo piano del Palazzo municipale in Piazza Martiri della Libertà, 1. 
Il modulo per la presentazione della domanda è scaricabile anche dal sito web del Comune www.comune.sanmauriziocanavese.to.it o disponibile presso l’ufficio Istruzione - piano terra del palazzo comunale.
Unitamente all’istanza occorre allegare: 
· fotocopia del documento di identità del richiedente; 
· fotocopia dell’attestazione ISEE in corso di validità non superiore a € 14.500,00 per il bonus di euro 50,00;
· fotocopia documenti comprovanti le spese sostenute nel periodo 09.06.2025 – 30.09.2025 recanti indicazione del periodo di fruizione, del beneficiario, dell’importo, del nominativo del minore relative al Centro estivo o centri con funzione educativa e ricreativa per bambini e ragazzi di età compresa tra 3 e 14 anni attivati sul territorio comunale; 
· fotocopia dell’IBAN dell’intestatario della domanda.
Non saranno prese in considerazione le domande pervenute oltre il termine o non correttamente compilate in tutte le loro parti e non complete di tutti gli allegati richiesti. 
È possibile presentare una sola domanda nella quale indicare tutti i figli che hanno frequentato i centri compresi nella fascia d’età tra 3 – 14 anni. 
Il contributo riconosciuto non potrà superare l’entità della spesa sostenuta e documentata. 
CONTROLLI E DECADENZA DEL BENEFICIO
Il Comune effettuerà i dovuti controlli, anche a campione, circa la veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese ai fini dell’accesso alle provvidenze, anche attraverso l’accesso alle banche dati nazionali. 
Il beneficiario, dunque, decadrà dal diritto all’erogazione dei contributi nei seguenti casi: 
- Mancanza del requisito della residenza propria e del minore nel Comune di San Maurizio Canavese;
- Dichiarazione mendace resa in fase di istanza; 
- Decadenza di uno dei requisiti di ammissibilità al contributo; 
- ISEE difforme o non presentato (in caso di minore non certificato ex lege 104/92). 
Si ricorda che, a norma degli artt. 75 e 76 del D.P.R. 445/2000 e s.m.i., chi rilascia dichiarazioni mendaci è punito ai sensi del codice penale e delle leggi speciali in materia e decade dal beneficio e dovrà provvedere al risarcimento. 




REGIME DI PUBBLICITA’ E TRASPARENZA
Tutte le comunicazioni relative ed afferenti il beneficio in parola saranno fornite unicamente ed esclusivamente a mezzo telefono o per via telematica, per cui sarà necessario indicare nella domanda di partecipazione recapiti telefonici ed indirizzi e-mail raggiungibili e presidiati. Ulteriore pubblicità sarà data attraverso il sito internet istituzionale. 

San Maurizio Canavese, lì 17.06.2025

Il Funzionario Responsabile
Daniela Sartori

